

布达佩斯田径世锦赛收官，山东健儿斩获一铜 摸底考勉强及格 战巴黎任重道远



布达佩斯田径世锦赛，冯彬摘得女子铁饼铜牌。 新华社发

记者 怀晓

8月27日，2023年布达佩斯田径世锦赛迎来收官日。此次布达佩斯之旅，中国田径队的整体成绩不佳，参赛的山东健儿中，除冯彬获得一铜外，刘诗颖、马振霞皆无缘领奖台。

对中国田径而言，布达佩斯世锦赛是一段艰难的旅程，开赛前三天中国田径队没有一枚奖牌入账。

23日凌晨，29岁的冯彬在女子铁饼决赛中投出68.20米，最终排在第三位，为中国田径队收获本届世锦赛的首枚奖牌。

对冯彬而言，这枚铜牌确实比不上去年在尤金摘下的金牌，但要论起含金量，这枚铜牌却不比去年的金牌低。“去年的69米具有一定的偶然性，但是今年这个68米是我实实在在拼出来的。”冯彬说。

相较于在世界大赛上屡屡争金夺银的女子铅球、链球、标枪，近年来中国女子铁饼始终在领奖台外徘徊，直至冯彬为中国队时隔11年拿下世锦赛金牌，才补上了这块中国女子投掷的短板。

尽管今年没能成功卫冕，但再度登上领奖台的冯彬，仍保留了中国女子铁饼在国际赛场上的竞争力。本次比赛的成绩，也让冯彬对未来充满信心。巴黎奥运会，她的目标是能够冲击70米。

还处于低谷期的刘诗颖，在女子标枪项目只取得第六名的成绩，但并不影响她对冲击巴黎奥运会奖牌的信心。难以调动起自己的状态，是刘诗颖目前最大的问题。庆幸的是，她正逐步找回感觉。

此次中国女子标枪阵线失守，主要原因是日本女子标枪的崛起，北口榛花和齐藤真理菜分别夺得世锦赛和亚锦赛的女子

标枪冠军。对此，中国女子标枪必须要有忧患意识。

布达佩斯世锦赛的遗憾，更能让刘诗颖看清自身的优劣势。最重要的目标还是巴黎奥运会，她还有一年的时间去总结、去备战。

女子竞走是中国田径的突破口，也是一直延续荣光的优势项目。但在布达佩斯，中国队的的成绩显然没有达到预期。

女子20公里项目中，世界纪录保持者杨家玉、四届世锦赛冠军刘虹分列第12位与第17位。而中国队的最好成绩，则是山东小将马振霞的第7名。

作为女子竞走冉冉升起的一颗新星，第7名的成绩虽然达到了马振霞赛前预期，但巴黎奥运会中国队要想重获荣光，小将还需尽快成长，接过前辈的接力棒。

山东体育 连连看

射击世锦赛 山东省运动员连夺冠军

8月22日，在阿塞拜疆巴库进行的射击世锦赛上，我省运动员李越宏在男子25米手枪速射个人决赛中，40发打出惊人的39中，打破世界纪录夺得冠军。这是两届奥运会铜牌得主李越宏首次在世锦赛上夺得个人冠军，他也为中国队拿到该项目第二张奥运会门票。在8月17日的比赛中，我省张博文夺得男子10米气手枪个人金牌，为中国队拿到该项目一个巴黎奥运会席位。此外，他还收获男子团体金牌和混合团体铜牌。(史文平)

世界沙滩排球职业巡回赛 山东男选手首次登顶

8月20日，2023世界沙滩排球职业巡回赛未来赛(中国启东站)落下帷幕。经过4天的激烈角逐，最终，由山东籍选手王延伟与搭档李杰组成的中国男队在决赛中2比0战胜新西兰队，斩获冠军。值得一提的是，这个冠军是山东籍男子沙滩排球运动员在世界赛场上的首个冠军。女子组决赛，山东籍选手王鑫鑫与搭档朱玲娣0比2不敌对手获得亚军。(张鹤)

山东力量助中国国象 U16奥赛夺金

日前，在2023国际棋联U16奥林匹克世界团体赛上，中国国际象棋队夺得金牌，继2002年和2004年之后，再次问鼎U16奥赛。本次中国队主教练由我省教练员温阳担任，除团体冠军外，中国队在台次奖中也大丰收，我省集训队队员肖同和队友孔祥睿、鹿妙夷均获得台次金牌。(吴书行)

亚洲青少年武术锦标赛 山东省小将获2金

近日，第十一届亚洲青少年武术锦标赛在中国澳门落下帷幕。我省武术小将在比赛中敢打敢拼，在武术套路和散打项目中收获两枚金牌。在赛会首个比赛日，我省运动员亓陆尧代表中国队以9.283分的好成绩勇夺男子青年组刀术冠军。8月20日，在本届锦标赛散打项目男子75公斤级决赛中，我省小将田艺博再传捷报，他战胜哈萨克斯坦选手，为中国队再夺一枚金牌。(单传振)

陈梦获WTT名古屋 女子总决赛资格

世界乒联(WTT)近日宣布，国乒选手孙颖莎和我省陈梦获得2023年WTT名古屋女子总决赛参赛资格，她们也是本站赛事首批获得参赛资格的选手。陈梦说，WTT女子总决赛不仅为检验日常训练成果提供了一个平台，也为推广乒乓球运动提供了一个好机会。“希望越来越多的人能够通过观看比赛，积极参与到乒乓球这项运动中来。本次比赛中，我会倾尽全力，拿出自己最好的状态去面对每一次挑战，不辜负大家的喜爱。”(宫尚文)

火车跑得快 还得车头带

今战南苏丹，李凯尔能否复苏

记者 冯子涵

首战惨败给塞尔维亚，痛楚尚未散去，中国男篮又要迅速上路。8月28日16时，国手们将迎来世界杯小组赛第二个对手南苏丹。面对这支从未交手过，且首战同样告负的对手，等待中国男篮的将是一场必须全力争胜的恶战，因此做好防守就显得尤为重要。而首战状态低迷的中国男篮核心李凯尔能否“触底反弹”，也是本场比赛值得关注的焦点。

这场比赛对于中国男篮意义非凡。在首战惨败、波多黎各队战胜南苏丹队后，中国男篮想要继续争取小组出线资格，就需要拿下南苏丹队。否则，除了在战绩上率先失去主动权外，一旦到了比拼小分的地步，中国男篮很难弥补首战挖下的42分的“巨坑”。

作为本届世界杯上最“神秘”的球队之

一，小组赛首秀过后，南苏丹揭开了面纱。从静态天赋上看，这些球员非常出众，他们人高马大、能跑能跳，这一点要远超过中国男篮。后卫卡利克·琼斯是这支球队的核心，也是摆在中国男篮防守端最大的难题。小组赛首战，他贡献了38分6篮板11助攻4抢断的全面数据。

在惜败波多黎各的比赛中，南苏丹队在开局阶段打得顺风顺水，外线表现非常精准，一度投出了70%的三分命中率。此外，其内线球员对进攻篮板的冲抢非常凶狠，这也将极大考验中国男篮内线防守。

南苏丹短板也同样明显。他们对抗不足，在体能快速下降后，投射精准度也会随之大幅下滑；同时由于全队默契不足，技战术素养较低，容易出现失误。

对中国男篮来说，保持高强度的防守，消耗对方的体能，逼迫对方犯错，然后利用他们的失误转化成得分，就显得尤为重要。

与此同时，南苏丹队攻防转换节奏极快，时常打出进攻高潮，中国男篮必须保持平稳的心态，以防被对手“一波流”导致崩盘。

与南苏丹一战能否顺利拿下，也得看李凯尔的发挥。上一场比赛他状态不佳，9投0中一分未得。不过，对于李凯尔的问题，中国男篮主帅乔尔杰维奇并没有太过担心，“这是他第一次打FIBA的大赛，所有事情都需要时间，我们要保持耐心，我们知道他能做什么，我们相信李凯尔。”

乔帅对李凯尔的信心并非大话。作为一名以串联球队、锋线防守见长的球员，李凯尔并不是强力得分手，他在进攻端的优势是独特的步伐和投篮节奏。相比之下，李凯尔在面对南苏丹这类队伍时，更有“用武之地”。本场比赛，他将面对来自对方锋线主力加布里埃尔的严防死守，这两名NBA现役球员的正面对垒，会令这场“关键之战”有了更多看头。